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Százezrek vonultak cl Nagy Halottunk ravatala előtt
Gyászülést tartott a törvényhozás két háza — Egymás után érkeznek a baráti

külföld küldöttségei a temetésre

Sztálingrád lángokban
tengeri és légicsata a Salawoa szigetekoél

.

Szerdán reggel 6 Órakor megnyi­
tották az Országház kupolacsarnoká­
nak kapott, hogy a székesfőváros né- 

az ország , egész területéről 
t&dapestre érkezett vidékiek 
hassanak Magyarország hősi halált 
halt nagy fiának ravatala előtt és le­
jlák kegyeletüket A magyar nép 
százezret vonultak el néma áhítattal 
vagy könnyes, kisírt szemekkel a ko­
porsó előtt Nagyon tud ez a nép sze­
retni és nagyon tudja siratni azt, akit 
szeret. Zokogva vonultak el a fekete 
ruhába öltözött csoportok a legszen­
tebb kötelességteljesités közben meg 
dicsőült Nagy Halott előtt, hogy 
könnyeket és virágot szórjanak a sír­
ra, utolsó Istenhozzádot mondjanak 
Magyarország szeretett Kormányzóhe 
lyettesének. A gyászbaborult szülők 
és a fiatal hitves már tegnap délután 
megjelent a ravatalnál és elhelyezte 
koszorúit. A kormányzói pár hatal­
mas

'A gyászülést Tasnády Nagy An­
drás elnök tizenkét órakor nyitotta 
meg. A Ház mély megilletődéssel 
állva hallgatta végig az elnök kegye- 
letes megemlékezését Magyarország 
nagy veszteségéről.

amagyar együtt van most velünk A képviselők felugrottak helyük- 
mondotta a miniszterelnök — gyá- ről és az addig néma nmwdiwai glő 
szol az ország siratja büszkeségét, Ház egyetlen kiáltássá változott?

Éljen a Kormányzó Url
A Ház elénekelte a Szózatot,; 

majd az ülés végétért
Déli egy órakor a íeteötiáz tartott 

a képviselőházhoz hasoldó gyász- 
ülést, amelyen valamennyi felsőházi 
tag megjelent

Ott volt Kállay miniszterelnök és 
a kormány tagjai, a karzatokat pedig 
a képviselők töltötték meg. A gyön- 
gé&edő Széchenyi Bertalan gróf el-, 
nők helyett báró Berényi Zsigmónd 
alelnök nyitotta meg a gyászülést és 
mondott kegyeletes emlékbeszédet 
Utána Serédl Juszt! nlán bíboros her- 
cegpriímás mondott mély gondolatok­
ban gazdag gyászbeszédet.

A felsőház jegyzőkönyben örökí­
tette meg a hősi halott emlékét 

Délután elvonultak a ravatal előtt 
a kormány tagjai Kállay Miklós mi­
niszterelnökkel az élükön, a legfőbb 
.hivatalos hatóságok, a képviselőház 
és a felsőház tagjai, és elhelyezték

elvonul reménységét, Kormányzóhelyettesét, 
sirat egy hős főhadnagyot, egy bátor 
magyar sorkatonát, egy pompás fia­
tal életet egy testben és lélekben 
pompás, nemes és hős, sőt több: vak­
merő katonát Nem ismerték elegen, 
nem tudta mindenki milyen képessé­
gek rejlenek Benne, de mi tudtuk, 
hogy kevés van Hozzá fogható. Min­
denképen és mindig arra törekedett, 
hogy születése, hogy állása senkit ne 
veszélyeztessen és legjobban akkor 
érezte magát, amikor mint egyszerű, 
névtelen munkás dolgozhatott. Hiva­
tott volt arra, amire a nemzet bizalma 
megválasztotta.

■

;— Vitéz Horthy István, Magyar- 
ország kormányzóhelyettese hősi ha­
lálával eljegyezte magát az örökké­
valósággal, de gyászbaboritotta a 
nemzetet — kezdte beszédét a ház­
elnök. Mennyi bizakodás ragyogott 
a szemekben, mennyi remény gyűlölt 
a lelkekben, amikor a képviselőház 
röviddel ezelőtt az ország kormány­
zóhelyettesévé választotta titéz

"AjI

Horthy Istvánt, mennyit vártunk Tő­
le, s ez a hitünk, ez a bizalmunk csak 
erősödött, amikor Ülaz arcvonalra 
ment, hogy harcoljon és kétezer év

/
gladiolus koszorújának fekete 

r szalagján ez a felírás van: Gyászba­
borult szüleid. A ravatal körül 
Beteg koszom és sok sok virág látha­
tó, amelyet a látogató közönség he­
lyezett el. í

Szerénység, kötelességteljesités 
volt a fő jellemvonása — mondotta 
a továbbiakban a miniszterelnök — 
s amikor bevonult, még jobban elő­
térbe kerültek ezen jellemvonásai. A 
legjobb repülő, volt, mégis elesett. 
Kisérő nélkül szállt fel végzetes re- 
pülőutjára, s most az egész nemzet 
gyásza kiséri. Nem tudom, ho'gy ál- 
dozott-e többet valaha Is két gene­
ráció, mint Apa és Fia, mint Kor­
mányzónk családja, s soha nem forrt 
Így eggyé talán a nemzet, mint ebben 
a veszteségben. Mindén hősi halál 
megráz, felemel és kötelességet pa­
rancsol. Ez a hősi halál kötelességet 
parancsol az Apa felé és a nemzet 
felé. Jövő csak ott van, ahol a gyász 
is az erő forrása, kibontott zászló, 
hit a nemzet örökkévalóságában.

lelki és szellemi alkotásait védelmez­
ze. Tudtuk, hogy mennyi itt a ve­
szély, de

rcn-

hittük hogy vissza 
fog térni és győzőt- 

mesen tér vissza
Isten máskép határozott.

A nemzet gyászbaborult. Tele van 
a lelkünk fájdalommal és részvéttel 
az Apa, az Anya és a Hitves és az 
Árva iránt, akinek csak határtalan 
szeretetünk, ragaszkodásunk és az 
idő múlása hozhat vigasztalást.

Bejelentette a házelnök, hogy a 
Ház nevében már tolmácsolta a tör­
vényhozás gyászát és javasolta, hogy 
a hősi halott emlékét jegyzőkönyv­
ben Is örökítse meg a Ház, a képvi­
selők pedig vonuljanak el a ravatal 
előtt és helyezzenek el koszorút a 
koporsón.

A székesfőváros közönsége mái 
hajnali fél négy órától gyülekezett az 
Országház előtt és várta a Kupola­
csarnok megnyitását Reggel hat órá­
ra már hatalnias tömeg feketélett az 
utcán és a Személynek utcán keresz­
tül egészen a Dunapartig nyúlt el a 
várakozók védtelen

Délben bezárták a kupolacsar­
nokot, majd délután háromtól ismét 
lehetővé tették az ország népének, 
hogy lerójja kegyeletét a ravatalnál.

Gyászülést tartott az 
°rszággyülés két háza

A képviseiöház szerdán délben 
gyászülést tartott, amelyen majdnein 
teljes számbaijt jelentek meg az or­
szággyűlési képviselők. Ott volt Kál­
lay miniszterejtoök, a kormány vala­
mennyi tagja, a főispán! kar máj ci­
nem teljes számban és sok vidéki 
Polgármester. A képviselők fekete, 
vagy fekete magyaros ruhában jelei­
tek meg. A karzatot teljesen megtöl­
tötte a közönség. A diplomaták páho­
lyában ott láttuk von Japow német 
követet

iS
I

koszorúikat.

A baráti külföld küldött­
ségei a temetésen
A vitéz nagybányai Horthy István • 

kormányzóhelyettes temetésére be- . 
jelentett külföldi küldöttségek közül 
elsőnek a horvát küldöttség érkezett 
meg Budapestre. A horvát kormány 
és hadsereg kiküldöttei — Artuko- 
vics belügyminiszter, Stancer hadse­
regfőparancsnok, Milykovics követ 
és a hadserg két tisztje — reggel 8 
órakor érkezett meg a magyar fővá­
rosba. A vasútállomáson vitéz Ke- 
resztes-Fischer Ferenc belügyminisz- *- 
tér és vitéz Szombathelyi vezérezre­
des, vezérkari főnők fogadta.

Az olasz kormány és hadsereg ré­
széről Ciano gróf külügy- és Fiugiei 
tábornok légügyi államtitkár, a légi­
erők vezérkari főnökének vezetésé­
vel polgári és katonai küldöttség uta­
zott a magyar fővárosba, ~

sora.

Példa áll előttünk
rPélda áll előttünk — mondotta 

beszéde további során a miniszterel- 
ha követjük a példát, felemel­

kedünk, ha nem, árulást követünk el 
az Apával és Fiúval szemben. Újabb 
ezer év alapjait kell leraknunk, fel 
kell emlkednünk. Itt a koporsó előtt 
kiáltsuk, hogy az egész világ hallja, 
hogy 15 millió magyar könnyes szem 
mel, de töretlen lélekkel kiáltja: 
Éljen a Kormányzó Url Éljen á Haza!

Soha nem forrt úgy 
eggyé a nemzet* mint 
ebben a veszteségben

Ezután Kállay miniszterelnök e- 
melkedett szólásra. Bevezetőben han­
goztatta, hogy nemcsak a kormány, 
és a kormánypárt nevében, hanem 
valamennyi párt nevében szólal fel.

Az egész ország, minden Igaz

nők
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AZ OLASZ KATONÁK ÚJRA BEBIZONYL 
TÓTTÁK KITŰNŐ HARCI SZELLEMÜKET

Berlin, augusztus 26.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a Dos. 

mentén többnapja folyó nagy csatában az olást- 
hadserg kitűnően állóit a meg helyét. Az olasv 

' gyalogság különösen a közelharcban nyújtott ki 
váló teljesítményt. Az olaszok számbeli fölénv 
ben lévő ellenséges alakulatok elkeseredett tá 
madásait verték vissza és újólag tahubizony 
ságot tettek kiváló harci szellemük és értékül 
mellett.

A bolsevisták megkezdték Nőve 
Roszijszk és Sztálingrád kiürítésétI íFi': yl

m..... jvM

Bt. I íV
A ném&t&k már a Kaukázus dóit oldalán Szuhum fete nyomulnak 
előre — A koszton! rádió szerint az angolszászokat már csak

a csoda menthet! meg
í

,. ' i . j Bern, augusztus 26
A Stefanl iroda közli, hogy Bembe érkezett jelentések szerint a bolsevisták a német elő­

nyomulás által most már közvetlenül veszélyeztetett Sztálingrád külvárosait kiürítették és min­
den házat erőddé építenek át. Novoroszijszk feketetengeri szovjet kikötő kiüfiiését is meg­
kezdték a bolsevisták. Ezt a kikötőt is közvetlenül fenyegeti a német előretörés.

A Búd. Ért. berlini jelentése közli, hogy a német hadsereg túljutott a Kaukázus legna­
gyobb magaslatain és most már a déli lejtős dombvidéken nyomul előre. A jelek arra mutat­
nak, hogy a Kaukázus nyugati részén eiőjnyomuló német csapatok célja Szuluim elérése.

„

BepOTqéeéve! lezuhant
és szörnyethalt a hanti herceg

Amsterdam, augusztus 26. 
Az angol hírszolgálati iroda jelenti, hogy w 

kenti herceg, aki vizirepülőgépen Izland fel# 
tartott Észak sk$cia felett lezuhant és meghalt 
A gép valamennyi utasa életét vesztette.

r

Bomxton*

A keléti eircvonalon elért német sikerek a Szovjet 
határéin túl is éreztetik hatásukat

í

Indiában egyre súly© 
sabbá válik a helyzetnek olyan következményei vannak, amelyek 

Szovjet határain túl is éreztetik hatá-
iGenf, augusztus 26.

(Német Távirati Iroda). A bosztoni rádió fog 
ialközlk az 'általános háborús helyzettel és még- 
állapitotta, hogy a Szovjet helyzete egyre vál­
ságosabbá válik. A németek visszavetették a bol 
sevistákat, annak ellenére, hogy azok kétségbe­
esett szívóssággal védték állásaikat és ellentá­
madásokat hajtottak végre. A németek sikerei-

messze a 
sukat.

Többesei* helységre terjedtek ki 
a zavargások

A továbbiakban megállapította a rádióje­
lentés, hogy az angolszász szövetségesek ügye 
Egyiptomban, a Távolkeleten és. Indiában is 
rosszul áll, nem szabad azonban elveszíteni a 
hitet, mert a csoda még segíthet.

Uj-Delhi, augusztus 26. .
Az indiai központi gyűlést, amelyet október 

26-ra hívtak egybe, már szeptember 19-én meg­
tartják,'Utána összeül az- államtanács is. Az in­
tézkedést a helyzet súlyossága tette szükséges;

A letartóztatott kongresszusi, vezetők he­
lyett a nemzetgyűlés más tagjai vezetik most az 
indiai felkelést, amely már félmi Híg hindu faji­
ra is kiterjedt.

sé.Churchill szerint angila Ewloiomo és a Nílus daltálét úgy louia uifleni, 
mintha salát termete lenne

I

v

Német haö^elentésKömmel ofSenziváfáf küszöbönállónak tekintik az angolok
Egyiptomért. [ és a Nílus deltájáért, mintha 
saját területe lenne.

Kairói jelentések .szerint otténi angol, 
körökben' attól tartanak, hogy Rommel of- 
fenzivája közvetlenül küszöbön áll.

Berlin, augusztus 26,
A vezéri főhadiszállás szerdai hadi je- . 

lentéae közli, hogy a német csapatok a 
Kaukázusban makacs harcok k-őzben több 
hágót kerítettek hatalmukba. Sztálingrád­
tól nyugatra visszaszorították a németek 
makacsul védekező ellenséget. Sztálingrád 
ellen éjjel-nappal folyt a német légierők 
nagyszabású támadása és a városban há­

túk. Nehéí volna megállapítani, hogy mi- talmas tüzek pusztítanak. A Volgán V na- 
lyen létszámú katonaságot képvisel ftz a gyobb teherhajót elsüllyesztettek, _ három 
három hadsereg. Egyesek szerint 700.000 ( másikat pedig megrongálták a nemetek, 
főből áll, szakkörök azonban túlzottnak míg egy 'tartályhajót felgyújtottak, 
tartják ezt a számot. Csökkenti a brit had- Kalugától délnyugatra, Medinától észak 
sereg értékét' az a körülmény, hogy a jég- nyugatra - és Rzsey környékén az ellenség 
különbözőbb elemekből tevődik össze: van tekintet nélkül a súlyos veszteségeirejfoly 
pa.k itt délafrikai, angol, ujzelandi, auszrá L tatta nagy páncélos erőkkel támogatott ta- 
liai hindu, afgán, lengyel, francia, szene- . madását, ; A harcokban 85 páncélost ve.jZ- 
gál, anamita és más egységek . A lengye- tett az ellenség ■ "Valamennyi szovjet tama-
í&k nagyobb számban vannak képviselve d§st visszavertek a németek. Különösen

nagy veszteségeket szenvedett az ellenség 
Rzsey vidékén, ahol a légierők szakadat­
lanul támadták az ellenséges esapatihozdu- 
latokat.

Stockholm, augusztus 26.
Churchill angol mlnlszterelnöh — mint 

a Német Távirati Iroda a svéd sajtó nyo-' 
mán jelenti — kairói tárgyalásai során ki­
jelent ette, hogy Anglia: úgy fog harcolni a

Milyen erős a középkeleti brit hadsereg
Róma, augusztus 26,

A, Popolo d-i Roma isztambuli kiállÖn- 
tudósitója szerint a Közelkeleten és Egyip 
tómban várható események időszerűvé te­
szik annak a kérdésnek a felvetését, mi­
lyen erős a középkeleti angol hadsereg.

A Középkeleten és Egyiptomban há­
rom hadsereg van Angliának és pedig a 
8-ik, 9-ík és 10-ik hadsereg. A nyolcadik 
hadsereg Észak-afrikéban van, a kilencedik 
Iránban es lírákban állomásozik, míg a ti­
zedikre Palesztina és Srlría védelmét bi-z-

Üreiiíle Amerikában képeit# ki pilótáit
augusztus ?6. CF Leningrad vidékén részben közelharc­

ban hiúsultak meg az ellenség támadó kí­
sérletei- Az ellenség augusztus közepe óta 
2505 repülőgépet vesztett, szemben a 140 
gépet kitévő német vesztességgel.

Rooseveit a sajtóértekezleten kijelentette, 
''hogy két héten belül erélyes intézkedésekkel 

töri le az árdrágítást.

LÉGIRIADÓ NEWYORRBAN
Newyoik, augusztus 26, 

Szerdára virradóra légiriadót rendeltek el 
Newyorkban és az egész várost elsötétítették.. 
A háború kitörése óta ez volt a második légi­
riadó a városban.

ROOSEVELT WASHINGTONBA HÍVTA 
UJZEELAND, AUSZTRÁLIA ÉS DÉLAFRI- 

KA MINISZTERELNÖKEIT
Amsterdam, augusztus 26. 

Hivatalom amerikai jelentés szerint Frazer, 
Uj-Zeeland njiniszterelnöke Roosevelt meghívá­
sára megérkezett Washingtonba.

Roosevelt levelet irt Curtin ausztráliai i*s 
Smuts délafrikai miniszterelnökeinek, amelyben 
felkéri őket, hogy az év folyamán látogassanak 
el Washingtonba.

Bern,
(Búd. Tud.) A londoni brazil követ hivata­

los jegyzéket juttatott el az angol kormányhoz, 
amely közli, hogy Brazília hadbazjáll a tengély- 

-hatálmakkal |
[Amerikai jelentések szerint a brazil had­

üzenet megtörténte után 44, amerikai repülőgé­
pen j hazatérték azok a brazil pilóták, akik az 
amerikai hadseregben nyertek kiképzést. Ezek a

parti őrszol-

J‘
_ A német hadirepülőgépek az északi 

tengeren elsüllyesztettek egy ellenséges 
tengeralattjárói.

Az ellenség szerdára virradóra Német 
ország nyugati területei felett repült el és 
néhány bombát dobott, A német légierők 
úgy éjjel, mint nappal Anglia 'középső és 
keleti katonai célpontjait bombázták

pilóták amerikai repülőgépekkel i 
gálától fogják ellátni Brazíliában.

[Angol-amerikai körök véleménye szerint 
Uruguay is rövidesen követi Brazília példáját 
és hadbalép a tengelyhatalmakkal.

i '

FRANCIAORSZÁG HALAS A FuHRER 
NEMES GESZTUSÁÉRT

Páris, augusztus 26.
A Führer azon elhatározása, hogy ?2 |

angol partraszállás idején a francia po - 
gári lakosság részéről fap útit ott né más ma 
gatatiás megjutamazásakéoen szabadon en-o
gedik a Dieppekömyéki francia hadifog­
lyokat, hálás elismerést váltott ki francra 
körökben. A sajtó mély hálával emlékezik 
meg a Führer nemes gesztusáról és han­
goztatja- a francia—német együttműködés 

szükségességét,-

ROOSEVELT DRÁKÓI SZIGORRAL AKARJA 
LETÖRNI AZ ÁRDRÁGÍTÁST

Washington, augusztus 26. 
lOFI) Politikai körök értesülése szerint Roo­

sevelti elnök a közeljövőben beszédet mond, a- 
meiyben ismerteti az árak emelkedésének meg­
akadályozására irányuló töTvéyntervezetét.

I T;

M-P

: ■
ELSÖTÉTÍTÉS SANGHAJBANHORVÁTORSZÁGBAN 

KUN A KIFIZETÉS 
a Nemzeti Bank engedélyével, rövid úton, 
fco-npenzáléssaJ kérvényezhető. Felvilágosi- 

téet nyújt; Fehér Kamii, Zembor

Sanghaj, augusztus 26. 
háború kitörése óta most ren-Sanghajban

rélték el elsóizben a teljes elsötétítést. A rendel­
kezés végsehaftáeét a japán légierők ellenőrzik.i í| :
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ölabb japán-angolszász tengeri csata 
a Salamon szigeteknél

lelkészá teendőket, i ^ ■
Legjobb anyagi körülmények között « 

református egyház van; a hívek mintegy 
hatezren vannak. Bukarestben az egyetlen 
magyar tanintézet a református elemi isko 
la. Az iskola igazgatója Takács Pál, mellet 
te egy _ tanítónő működik, Mátis Endréné. 
A szegény gyermekek segélyezése a tanév 
tartama alatt a tanítónő felügyelete mellett 
történt. Ö fáradozott azon, hógy az intézet 
valamennyi tanulója — 67 református, ró­
mai katolikus és evangélikus gyermek — í 
tízóraira egy pohár, tejet és kenyeret kao- > 
jón, 17 szegény gyermek pedig reggelit és 
ebédet. A tanulók felének a református 
egyház fizette a viHamosbérletét is, hogv 
iskolába járhassanak a messze külváros­
ból. Az elmu'lt évben négy gyermek vé­
gezte el a 7. osztályt.

A Református Nőszövetség Hamar Bé- 
láné vezetése mellett ■ működik és tartja 
fenn Bukarest egyetlen magyar, diákottho. 
nát, ahol mintegy 10 magyar főiskolás fiú 
lakott ebben az évben; de régebben 
80—100 magyar egyetemista kapott itt 
állást.

&

(OFI) A Port Darwin a“gu/ytus 26‘ ban a tekintetben, hogy ki fogja birtokolni az
szabású japánTégMmíis órán M J Ov 0387 ^usztralia megtámadása szempontjából nagyje- 
pülőgép pusztult el amenkai re' lentőségü támaszpontokat. Washington szerint

az amerikai veszteségek mértéke még nem is­
meretes, számolni lehet azonban azzal, hogy 
ilyen nagyszabású csata lényeges veszteségekkel

X
Amerikai jelntések szerint a Sálamon szige­

tek vidékén újabb nagyszabású tengeri és légi­
csata van folyamatban. Amerikai részről azt hi- 

|.szik, hogy a csata kimenetele döntő lehet ab-
:jár.

Törökország internálja a feketetengeri
Ankara, augusztus 26. hogy hajlandó internálni

után ez a nemzetközi jogszokások szellemében 
történne. Arra számítanak a török fővárosban, 
hogy a közeli napokban már nagyszámú szovjet 
kereskedelmi és hadihajó érkezik 
kötőkbe.

szovjet flottát, mi­nt (Interinf) Ankarai politikai körökben úgy 
tudjak hogy a Szovjet a török kikötőkben szán­
dékozik internáltaim fek|etetengeri hadi- és ke­
reskedelmi flottáját. Hir szerint az ankarai szov­
jet nagykövet ilyen éretjelemben már lépéseket 
tett a török kormánynál. Ankara azt válaszolta,

török ki-

V.

Otven méter széles csatornát építenek 
a Duna és a Tisza kozott Málta•?

A csatorna nyolc év alatt készül el és azon ÍSoo tonnás 
uszályok is közlekedhetnek Legszebb utiélményeim közé tartozott 

és tartozik ma is a látvány: hajnali 5 óra­
kor hajóztunk be a tiszta napsütésben, Lä 
Valetta kikötőiébe, a te-raszszerüen kiéoi- 
tett és már akkor is nagyon féltett brit 
hadikikötőbe. .

Amikor a !»világ ura» V. Károly csá­
szár átadta a Rhodos szigetéről elűzött jo- 
hannifáknak Máltát, megkezdődött a. tör­
ténelmi útja: a nyugati műveltség előbás- 
tyája lett, az egyre' rohamozó kelettel s®em 
ben. Afrikai hatalmasságok, azután a törö­
kök nyújtogatták kezüket érte: végülis 
1556-ban megverték Szül ej mán hatalmas 
flottáját, a Johannita-rend ekkor kezdte 
meg igazén kulturmunkáját. A történelmi 
eseményekben és fejlődésben gazdag kor 
Napóleonnal ért véget: s 1800 ófa Málta 
brit felségterület. Nagybrifannia azután ha 
talmas-an kiépített tengeri erődítménnyé 
változtatta a szigetet.

Néhány épülete csodálatosan szép: így 
a gyönyörű katedráiig..és a késői ren-e- 
Sízanszkorból származó nagymesteri palo­
ta. A káprázatos paloták mellett azonban 
sehol egyetlen fa se-m látható, s így az 
egész rettend,tő kopár, árnyéktalan — s fór 
ró. Az ember kénytelen trópusi sisakot 
hordani, annyira szúrósak a napsugarak, s 
még a kerteket és földeket is magas kő­
falak közé zárták.

A Földközi-tenger bejáratát és kijára- ’S" 
tát Gibraltár és Szuez megszer zéséve 1 biz­
tosította magának Anglia: és a két végvár 
között, pontosan az ut felénél fekszik Mál­
ta. Még pedig hatalmas erődökkel és 
ágyukkal megrakva, egY olyan tenger kö­
zepén, amely még csak nem is határos 
Angliával. La Valetta, a sziget kikötője, 
maga is egyetlen erősség. Erőd erőd mel­
lett, ferraszszerüen kiépített óriási bás­
tyák, amelyek között egy brit hadosztály 
állomásozik. £ város különben vajmi be­
vés látványogt-ággal szolgál szűk utcács- 
káiyal, égre meredő szürke kőfalaival, s 
csupán egy »attrakcióval» dicsekedhet: ez 
pedig abban merül ki, hogy fürdő nadrág­
ban feszitő legény kék merész fejest ugra­
nak ladikjukból a tengerbe és szájukk-1 
kapják el a vízbe dobott pénzdarabot. Per­
sze csak akkor ugranak, ha legalább ezüst- , 
pénzről van szó — rézpénzért semmire 
sem vállalkoznak.

Egyben azonban valóban mesterek a 
máltaiak: csipkék és kendőik csodaszépek, 
s az ember némi utánjárással valóban ér­
tékes, művészien készített csipkéket vásá­
rolhat tőlük. A lakosság egyébként Keve­
set dolgozik: ez nem is csoda, hiszen a 
roppant hőség mellett nehéz lenne fürgén 
mozogni, s talán a hőség okozta bágyadt- 
ság teszi, hogy a máltaiak háború Nőtt 
megkezdett, angolellenes megmozdulása 
ma sem ért el gyakorlati eredmények^

. Szegedről jelentik: A Duna Tisza kö­
bnek gazdasági fellendülése érdekében el­
határozták, hojgy a Dünát csatornával kö­
tik össze a Tiszával, fennek a tervnek ke­
resztülvitele nagy akadályokba ütközött 
eddig, s a kormányzati csak a legutóbbi 
költségvetés alkalmával biztosította a csa­
torna megépítéséhez szükséges összegeket.

Az elmúlt esztendők alatt a csatorna 
megépítésével kapcsolatban Szeged, toyáb- 
bá Csongrág és Szentes városok között 
élénk versengés folyt a torkolatot illetőleg.

Illetékes helyen ugjy határozták, hogy 
az összes körülményeket figyelembevevő 
a csatornát a Soroksár—kerekegyházi 
nalon építik ki s Kecskémét és Nagykőrös 
között Ujkécskénél veyetik a Tiszába. A 
Duna-—Tisza-csatorna elkészítésénél a mű­
szaki szempontok ma már kizárólag a köz­
lekedést tartják fontosnak, miután a Du­
na—Tisza közének öntözése egyéb ok°k- 
ból külön feladatnak látszik.

Az ötven méter Székesre tervezett csa­
torna közel 1,500 tonnás uszályok köz­
lekedésére volna alkalmas.

Ha figyelembe vesszük azrt, hogy a Duna— 
T;.$za-csatoma megépítésével az eddigi 645 
kilométer hosszú viziutát 110 kilométerre 
lehet majd lerövidíteni, már nyilvánvaló a 
csatorna óriási jelentősége közlekedési

szempontból és ezen keresztül üzemkölt­
ség szempontjából is.

Az állami költségvetés a földmivelés- 
ügyi tárca keretén belül 300 ezer pengőt 
irányozott elő a Duna—Tisza-csatorna meg 
építését megelőző előtanulmányokkal, ta­
lajvizsgálatokkal, mérésekkel és tervkészí­
tésekkel kapcsolatos személyi és dologi ki­
adásokra.

A csatorna költségei ezidőSzérint kö­
rülbelül 130—150 millió pengőt tenné­
nek ki.

Minthogy pedig már az előkészületek any- 
nyira előrehaladtak, hogy a tényleges mun - 
ka is megindulhat, arra számítanak, hogy

a munkálatok a jövőév tavaszán vajó­
ban elkezdődnek 15 millió köbméter 
föld megmozgatásával, jelentékeny 
mennyiségű kőanyag és cement fel­
használásával.

A munkálatokat az előszálitások szerint 
nyolc esztendő alatt fejezik be.

Az uj európai gazdasági térben, rend­
kívül ‘nagy jelentősége lesz a Duna—Tisza- 
csato,mának nemcsak az ország belső éle­
tében, de azért is, mert a csatorna segít­
ségével a magyar gazdasági élet is bele­
kapcsolódik majd közvetlenül vízi utón 
Európának lüktető, lendületes munkájába.
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háboiuMegmozdult az egész ország, hogy a társadalom közreműködésével legyőzze 
egyik legnagyobb veszedelmét, a nyersanyag-hiányt. Országszerte folyik a téli holmik gyűj­
tése Szovjetföldön harcoló katonáink részére. Adjunk téli ruhát a honvédeknek I.1-

t-a
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A bukaresti magyar népközösség
életeet;

■s
(PEKI) A romániai Magyar Népközös- onnan további eljárás végett a központi 

ség bukaresti központi irodáját felváltva irodának terjesztik fel. 
d1- Gyárig Elemér, országos elnök és dr- Ugyancsak Bukarestben működik a bu 
Par^cz György országos főtitkár vezetik, karesti szervezet irodája is. Hamar Béla
Szükség esetén azonban dir. Nagy Miklós református lelkész, clnök vezetése mellett
nagyenyedi ügyvédet is belevonják ebbe Szász István titkár végzi itt a munkát: a
a munkába. Á központi iroda elsősorban szegénysegélyzést, a Bukarestben lakó,
közérdekű ügyekkel foglalkozik. Felkérés- vagy átmenetileg ott tartózkodó magyarok 
re közbenjár egyházi, iskolai és gazdasági utbaigazitását, részükre különböző felvilá- 
kérdésekben, de természetesen egyéni pa- gositásokat nyújtanak és eljárnak iigyes- 
naszok és sérelmek orvoslásán is fáradó- bajos dolgaikban. 
zik, továbbítja a minisztériumok és egyéb 
hatóságokhoz Románia valamennyi ma­
gyarjának —- a népközösségi tagoknak — 
kérvényeit és szorgalmazna azok elintézé­
sét. Az illető magyarnak az illetékes me­
gyei néípkozősségi tagozathoz kell fordul­
nia hivatalos elintéznivalójával és. ha az 
ügy természete u«y .kívánja. a kérvényt és egy evangélikus. Rapo Károly végzi a

k

t ■

na
,n

Bukarestben két római katolikus, egy 
református és egy evangélikus templom 
van, ahol az ottani magyarok magyarnyel­
vű istentiszteleten vehetnek részt és ma­
gyar prédikációkat ■ hallgathatnak. Két ka­
tolikus lelkész, Zudor Ferenc P. Hor­
váth Sándor, egy református, Hamar Béla
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>■Légitámadást 
a doni hídfő ellen

síink tüzesapást a rejtekükből kiűzött hawfc»- 
csikra. Hatalmasak és lomhák, mint valami ki- 
hizlalt poloskasereg ... Lapulnak, döcögnek.., 
öt darabot látok előmászni az egyik horhosból 
Megfigyelőnk egy 500 kilósat küld rájuk. Fe­
kete füst hömpölyög utána... Majd az erdő- 
szegélyt nyomjuk meg. Jól számítunk. 12 darab 
csörtet elő a sűrűből... A vezérgép kapja el 
őket... Aztán újra keringés, váltogatva rácsa­
pásokkal, amelyekkel az egyedül állóknak ad­
juk meg a kegyelemdöfést.

Negyvenedik perce szárnyalunk a cél fe­
lett. Kiürül a bombatár. Utolsónak hagyja el gé­
piink a. célterületet. Utolsónak érkezünk a gyü­
lekezőre is. Sietve beállunk s kötelékben, se­
besen vonulunk hazafelé. Mit lehet tudni, ott­
hon, talán már vár valami uj feladat.

Feladat valóban .van, csak a szerencse nem 
a miénk hozzá. Egy harmadik, csoport csípte el 
magának. Leszállás közben figyeljük indulásu­
kat ... Ez már a harmadik bevetés ma — pedig 
még csak kilenc óra van. Ezzel még nem lesz 
ma vége — fogadkozunk,

Kora délután, csakugyan megérkezik a ae-( 
gyedtk is. Ez a bevetés, már messze az oroszok! 
után küldi a gépeket... A fiuk gyönyörű dol­
gokat mondanak visszatéréskor ... Tőluk tud­
juk meg, hogy végkép lőttek a reggeli orosz 
hídfőnek ... Elesett I... A magyar élek mér ré­
gen túljárnak rajta... ,

Igen, ez ma, határozottan jó nap volt! ...
Nem csoda! A hónap 13, napjai írták a 

.„Fekete Boszorkányok" .,.

V

(M, klr. 1. honvéd haditudósító század közlése) .Mennek — meszelem félálorriban. Egyelőre 
ennyi érdekel az egészből, a mi rajunkat nem 
riasztották. Alszom tovább, fáradtan ...

De nem sokáig!
Még nincs négy óra, amikor hangos konga- 

tásra riadok. Mi az? I.. Persze, riadójel, a szol­
gálatosok részére.

Jól megy —~ gondolom és gyorsan kihámo­
zom magam a pokrócok közül. Mosakodás ököl­
lel ... Aztán bele a bőrruhába ...

Eligazítás már a reptéren, a gépek előtt. A 
hajnali együttes még nem tért haza.

Megtudom, hogy a Szovjet meglehetősen 
elszemtelenedett az éjjel. Ezért kezdődik ma ily 
korán’a nap. Feladatunk a ■ támadásba lendült 
szovjet harckocsik megsemmisítése Nem köny- 
nyü, de igen érdekes feladat nehéz bombázók 
részére. A harckocsi oontcél, zuhanóbombázó­
nak való.

.Nehéz nap volt ez a mail
Nehéz volt a léleknek !.,. Nehéz a test­

nek 1.,. De nehéz a bombázógépek részére is, 
pedig azokban ezrével van lóerő ...

Éjfél után fél kettőkor már jött az első ri­
asztás.

A nápos tiszt kemény hangjára ébredek. Sür­
getve veri fel sátorunkat.

Riadó !. .. Második, harmadik és negyedik 
raj-bevetés! Indulás két órakor!

Gyámoltalan kis fény kezd pislákolni. Kap­
kodó, sebes öltözködés..,. Élcelődo hangzavar...

—. Igen, bőrruhát veszünk! — mondja va­
laki.

Majd a küldöncök szaladgálását hallom Cao 
magolás . . Erős, Ízes feketekávéillat...

Percek múlva csend, csak a motorok éneke 
szűrődik be távolról....

& & & Utóink r e n d & t #© r o m t & n & k

ronyiránt neki. Keresztül rajta, ahogy csak le­
het. Sokszor csak a gép orrát látom, annyira 
ZUhog... .

Megkíséreljük a felhő áttörését. Egyik mo­
torunk kellemetlenkedni kezd, Nem egyeznek 
fordulatszámban ... Szétjárnak, „darálnak", 
mint az agyonhasznált őrlőgép, A pilóta sokáig 
próbálkozik.. Légcsavart állít.,., Nem hasz- 
-nál 1... Varinak pillanatok, amikor már úgy tet­
szik, nem bírjuk .tovább! Kényszerleszáilunk.? 
Aztán, végre a gázkarral való játék, annyita- 
amennyire mégis segít, úgy hogy megkísérelhet- 
jük az ut folytatását. Persze a motorral való 
bajlódás alatt leszakadunk a köteléktől és fo­
kozott nyargalással csak a cél közelében érjük 
be a többieket.

Időközben ózonban a vihart is leráztuk. A 
Don előtt általános éljen üdvözli az aranysár­
gán zuhogó napfényt. Ugylátszik ma a hadisze­
rencse is a mi oldalunkon lesz,, nemcsak, az erő.

A magasság kétezer méter. Tovább emel­
kedünk, mert ha a szovjetvédelem engedi, ala­
csonyról szándékszunk támadni.

I . Már látom ; a Don ezüstpántlikáját., amikor 
egyre feszültebb, egyre izgalmasabb pillanatok- 

‘ kaiLteJik meg utunk. A harc, a támadás előszele 
csápja meg a lelket... Mindenki készülődik a 
nagy „látványra" .., Találgat: íVli vár rá a cél­
terület felett?.,! Mit talál ott?/'.. Hogy sikerül 
a rácsapás?...

Élesen bon/akozik ki a doni hadihid. Mind 
közelebb . .. Már ők is látnak bennünket... Sőt 
már azt is. tudják, hogy rájuk megyünk... Ret­
tentő érzés lehet — gondolom. Aztán már csak 
egy percet tudók számolni és látom, hogy a ve­
zérgép megugrik... A rajok ék alakja felbom­
lik és az első négy gép már oszlopba fejlődve, 
széles térközzel követi egymást. Mi is igazo­
dunk ,.. A cél felett a kilenc gép, mintha sza­
lagra kötötték volna, úgy húz sorban, vészjós­
lón, a magásban...

Közvetlenül saját csapatéleink elé kell mén 
a ütik. Ez még felelősségteljesebbé teszi a dol­
got, A legkisebb tévedés célzásnál és küzdőink 
közé hull a szovjetnek szánt „ajándék".

A mozgás a Donnál van. Azon a szakaszon, 
ahol a bolsiknak, hallatlan erőfeszítések árán, 
még sikerűit egy hídfőállást tartamok, amely, 
mint valami féregnyulvány csüng honvédeink 
vonalába. A Szovjet elkeseredett kapaszkodá­
sának itt az az oka, hogy rövid idővel előbb ép­
pen előttünk,-itt zárult be egy hatalmas zsák. 
Benne hadiszerekkel jól ellátott hatalmas szov­
jet seregrész vergődik. Ezek felszabadítására 
irányul az elszánt harckocsi-kísérlet. A jelen- 

. tések mintegy hatvan-hetven harckocsiról szá­
molnak be.. Itt kell tehát rendet teremtenünk.

Ki keli huznunk ezt a szovjettüskét... de 
— miként a századparancsnokunk mondja

v. Szabó László hdp, őra, V

Egy liter pálinka végzett 
Rébolo mesterrel, aki harminc 

éven át fogadásból 
mindent megevett

Halála napján 25 legyet. 12 békái, 
két gyikót és toliastul egy csirkét 

fogyasztott el j
Madrid, augusztus^ 22. Mint hivatása „áldo­

zata" halt még a napokban Madridban 78 éves 
korában Rébolo de Villa Franca, aki 30 éven 
át abból tartotta fenn magát, hogy fogadásból 
mindent hajlandó vplt megenni vagy meginni.

Rébolo még az első világháborúban kezdte 
meg karrierjét. Egy alkalommal1 barátaival a 
korcsmában unatkozott. Hogy miről volt sző, 

már nehéz volna megalapítani, de tény az, 
hogy egyik barátja ezekkel a szavakkal fejezett 
be egy témát; „Végül is még egereket fogunk 
enni!" — Miért is ne — válaszolta Rébolo. — 
az egérhus mindenesetre tápláló és nem is rossz 
izüi Amint''ilyenkor már történni szokott, szó 
szót követett, Rébolo nem akrta visszavonni sza­
vait es végül is fogadásból kénytelen volt két 
kenyérszelet között egy eleven egeret elfogyasz­
tani.

úgy,
— „hogy megemlegessék és elmenjen a kedvük 
s próbálkozástól".

Lehetetlenné kell tenni a visszavonulás út­
ját is számukra! Az újonnan épített hadihidnak 
röpülnie kell! — igv szól a parancs!

Csillogó tekintet rá a válasz a század részé­
ről, Tetszik a feladat. Nekik való, -r- a „boszor­
kány-századnak”, amely nemcsak a gépek ol­
dalán viseli a seprünlovagoló fekete boszorkány 
jelvényt, hanem minden tagja vászon- és bőr- 
kezeslábasának a bal ujján is ott nyargal ez a 

ördögfekete szipirtyó, kivarrva.
Gyors motorpióba és sebesen lendül ma­

gasba kilenc nehéz gép.
Újra szokott helyemen ülök, a segédpilóta- 

üíésea! Hamar elérjük a 400 métert, Egyelőre 
nem emelkedünk tovább- mert máris az' alsó fel­
hőréteg vonalában járunk, Az idő rossz! Vihar­

ma

vasönu,

Ha az egé.rhus nem is nagyon, de akőnnyen 
megkeresett tiz escudo nagyon megtetszett Ré- 
bolónak és ettől kezdve egyebet sem , csinált, 
mint vásárokra járt és fogadásokat ajánlott fel. 
„Tiz escudót, ha megeszel egy békát, Rébolo! 
— biztatták jól sikerült vásárok után az állat­
kereskedők és ha a felajánlott fogadási összeget 
megduplázták, Rébolo meg is felelt minden be- 
léhelyezett várakozásnak. így nyeldeste éveken 
át a legyeket, békákat, egereket és mindenféle 
egyéb lehető dolgokat, amit csak jókedvű üzlet­
feleinek szeszélyes képzelete kitalált, tsiignem 
nyereségeiből falujában egy takaros házacskát 
épitet. Becsvágya ekkor már oly magas fokra 
hágott, hogy száz escudón alul egyáltalán sem­
mi fogadást nem vállalt, már csak azért sem 
mert időközben közönsége is mindkevésbbé ét­
vágygerjesztő faltokkal kínálta.

Halála napján Rébolo már 25 legyet, 12 bé­
kát, két gyíkot és szőrőstől-böröstől egy csirkét 
fogyasztott el és 8001 escudót zsebelt be.j Ezíel 
meg is elégedett és éppen haza akart menni, hogy 
legalább egy hónapot pihenjen, amikor bámulói­
nak egyik csoportja az egyik korcsma ablaká­
ból beinvitálta égy pohárkára, A vendéglátás 
természetesen megint fogadással végződött- 
Kétszáz escudót Rébolo, ha egy hajtásra kúszol 
egy liter pálinkát. Az a remény, hogy a nyolc­
száz escudót ezerre egészítheti ki, megtette a 
magáét. Rébolo felhajtotta a pálinkát, besöpörte 
a' kétszáz escudót — és holtan rogyott össze-

gyanús!
Nem is várat soká, megered az eső. Erőtel­

jesen szitálni kezd. Telem jobbra, velünk egy 
magasságban, hatalmasokat villámlik. Több gázt! 
— ez a jelszó. Nem kerülünk felhőt, hanem to-

Jó munkát végeztünk

zetnék, iránybaveszi a hidat... Toronymagas 
vizgejzir szökik fel 
repül a keleti partrész első hidtagja is ,..

Megbeszélt jelet nem követhet pontosabban 
támadás, mint ahogy ezt a dobást fogadta a töb­
bi gép; a kinyílt bombaajtókból elered a bom­
baeső ... Mintha minden gép mohó féltékeny­
séggel akarná elhalászni társa elöl a célokat, 
oly kavargás kezdődik ... A mozdulatlan mély­
ség egyszerre nyüzsgő, rémült katlanná válto­
zik ,.. Menekülő ember, állat, gép összekeve­
redik ; .. Kitört lent a pánik, a téboly 1...

A bombazápor gyilkosán zuhog tovább 1.. . 
Beleszól a géppuskák csattogása Ts... Ez utób­
bi, válaszunk arra a gyámoltalan tűzre," amelyet 
a csapat légvédelem nekünk szán ... Az előbb 
még láttam egy gépágyú köpködését is. Ugy­
látszik, már ez is halott...

Saját gépünkre fordítom figyelmem. Annyi­
ra merészek vagyunk, hogy már 800 méter ma­
gasban rohangászunk a célterület felett. Látom ■ 

felfutó géppuskalövedékek csíkját, de ez nem 
tart vissza minket, hogy ne alacsonyról zudit-

Valami meg nem magyarázható érzés azt 
síig ja, hogy most kedvünkre „kihancurozzuk 

■ magunkat az oroszok felett.
"Nem csalódom! Kétezer méteren megkezd­

jük a megbeszélt játékot. Egyik forduló a má­
sik után, de egyetlen puskalövés sem hangzik, 
egyetlen bombátj nem hajítunk ... Közben egy­
re lejjebb. Egyre fenyegetőbben ... Egyre ré­
mítőbben !...

Ezalatt, egyetlen moccanást nem látni oda­
lenn. Persze szakölhetnek a dögök !... Idegron­
csod-dolog lehet figyelni a lentieknek, ahogy 

kilenc keringő gép, mint éhes ragadozó 
madár, kiszemeli célját és aztán gyilkos erővel 
nyom a nyakuk közé 25—-30 tonnányi bomba- 
esőt ... és nincs védekezés ... nincs segítség ....

Már 1200 méteren' vijjognak velünk a gé­
pek . .. Megfigyelőnk még mindig, mint a vér­
beli vizsla, szemét-orrát a földnek Szegezve, kí­
méletlen szimattal „szaglássza" a holttámereye-

Donból, de vele együtt

ez a

dett tájat. A hatodik kört rajzoljuk az égre, ami 
kor a legelső bomba kioldását észreveszem. Hin 
téxík kettőt-hármat és mintha csak zsinóron ye-
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futboiimérkő
■ÄÄSr-k“
hu. már a kórházba 
len volt és

?

a szál-
15 éves sztapári jfiut. Á 

szállítása közben
múlva ^ magához- hane“ két óra

belső sérüléseket 
' tették az

eszmélet^

többi
eg megingták és iulyos 

szenvedhetett. Az 
j , , u2yészségre és elrendelték B 
d " holtt(’stenek felboncolását.

gyft át- 
ozsics Mik

A jobbd6 ^szerelt hadseregnek is 
5ége van a társadalom 
»nógatására. Ezért: lássuk 
Holmival

szűk-
szeretetére és tá- 
- el meleg téti 

a messze Idegenben harcoló 
“«gyár katonákat!

I

Berelvával átvágta a nyakát 
és az ereit

' )
€^szséges vidám gyermekek különösen, ha 

tiszta lehelletük üdeségét érezzük A száj és a 
fogak ápolása éppen olyan fontos, mint a bőré.- 
Szoktassuk tehát

/Sä rrsE
^mozdulatlanul heverő férfire bukkant, 

kor nozzaert, észrevette, hogy valóságos 
’ r'öcsé van a férfi körül. Felemelte az 
eszméletlen férfit, akinek

a nyakán és 
bel; voltak.

Kiderült, hogy Pánik Ferenc .
Pos aki az egyik hungáriparki vendéglő 
/ kalmazottja, hever súlyos sérülésekkel 

uCCPn- Panik a záróra után a vendéglő- 
ben dara dtés a hajnali órákban öngyil- 

■■ sági szándékból beretvával átvágta rya
- JkK S TÍndkét csllklój»n az ereket. Ké- 

•'•bb> Tlkor szörnyű tettére rádöbbent, se-

a gyermekeket már kora ifjú­
ságuktól- kezdve rendszeres fogápotáshoz — 
mégpedig O-DOL fogpéppeL

Mi-

W ~
wr

a csuklóján Szörnyű se- i 0,I39 éves csa- vm

V

MAGYARORSZÁGI ODOLMÜVEK R. i. BUDAPEST

gitségért akart menni és véresen elyán- 
szorgott a mutatványostérig, ahol ereje el­
hagyta és összerogyott.

“£•£{!. ^«dclkezésre, hogy összeszedje a 
nélkülözhető téli ruhaneműt. A levennék 
rnar körzetekre osztják fel a várost, a röp­
cédulát is szétosztották, úgyhogy szomba­
ton a meginduló munka pár nap alatt 
hozza a kívánt eredményt.

A gyűjtéssel kapcsolatban a zombori 
le vente parancsnokság felhívja . a város min 
den hazafias gondolkozó és érző polgá­
rát, hogy amennyiben valami miatt akadá- 
lyozya .enne a lakásán megjelenő leven- 
leknek átadni a honvédeknek szánt roha- 

I neműt, úgy azt
| augusztus 25-től szeptember 5-ig, min. 

den nap, vasárnap |§ az egész nap fo. 
iy«mán reggel / órától é& hét órá 

I rg átadhatja a levente Otthon he$yi$é-
I gében 3 leventetpaiSíicsnokságnak,

'“Waíaf* meg

PareeMizák a Mátyás hirály üli volt vásárterei
Mint a Délvidék ' errői már korábban be­

számolt Zombor város fa k "h ^'3  ̂cda d d i g ^ Thg* °a z 7 la7ot71 elken

lakóház nem épül, Zombor városát 
is megilleti az eladott parcellára.

á. A Mátyás király úti szakaszon lévő 10
a narre!. Sü l"?* eSakÍ8 emeIetes Villák építése Lge- 

i . P elyezhető, míg a többi parcellán magas föld-
Mrdetményben tette közzé a házhelyeteMásl “ eMedélg”"“ épiÜnényekre is »dható éplté- 
• altételeit! amelyek a következők- r* y>

1 A Mátyás király útra. néző 10 drb pár- osztálvT^TÍÍ^81 ZZ aJárosi gazdasági ügy- 
-Ha eladási ára négyszögölenként 12 pengő a érdÍkl«*Síjában (városháza, I. em. 21. sz.j az
'-bbié pedig négyszögölenként 10 pengő, ha a az eladásra k^rür^^n f!' ,,Mindazok' «kik 
Mel 37 ]W~ vagy 1943. évben történik. vannak lóé Íük7f iráT* vásárolni ki*

2 A házhelyekre elsősorban köztisztvise- | napiáie V J‘ lrásba.h f- évl szeptember hó 
■arlhalnak igényi; több igénylő esetén a th. jelentsék be L tTÍf'u®y“zlt?:ly iktatójában

kisgyiiléfe borit, hogy kinek juttatja a megvásá- Hűsíteni kelí 1 7 ‘ beadvanyban valószi- 
r”lni kívánt parcellát. " tzeh„, k, ,azt 18' hoSY az igénylőnek az épi-

3 Amennyiben a vevő a megvett parcella- Z.ilS86.8 ,összeS rendelkezésére áll. A
rfl -'éilendŐ házat még a folyó évben tető alá hetők ' amelyekre 7Í u? parcellák l8énYel- 
ri'.rza a vételárból a th. kisgyülés 10-20»/o-ig nem érkoZ^ * ,gényles az emllte,t napig 
’e/jedő engedményt is nyújthat. .írásban , , , ,

4 Amennyiben a vevő 3 éven belül nem azok is akik mi na ’ Sj-nylésiiket bejelenteni-pitke-ik, íombor vámsának jogában áll az el- vételre házhelyet előjegyeztek meg-

Zom borban csak szombaton kezdik 
? a gyűjtést
Jelentettük már, hogy az egész ország 

tan megindult' a gyűjtés- hónvédeink’ javá- 
ia, Zomiborban a gyűjtés, csak szombaton 
mdui meg, ekkor indulnak el leventéink, 
h •*>; bekopogjanak minden házhoz és el­
törjék azt, ami nélkülözhető holmi.

A JeTsntéparancsnokság felhívja a la-

azzal is elő akarja moz- 
i »tan. a lakáshiány megoldását, hogy olcsó ház- 
mt.eket juttat azoknak, akik építkezni akar- 
j'of . krré a célra felparcellázzák a Mátyás ki- 
*'fly:uU volt vásárteret. A belügyminisztérium 
juvahagyasa most megérkezett és igy 
lázas megindul. Dr. Cserfa. Péter'

elővételi jog

Drága volt a .koporsó
a vádlottak padiéra került faét esi váci 

asztalos
A zombori törvényszéken Brommer Ödön 

törvényszéki elnök hármastanácsa érdekes ügy­
ben tartott tárgyalást. A vádlottak padján hét 
sziváci asztalos ült, akik ellen a királyi ügyész 
árdrágítás címén emelt vádat. A vádlottak a kö­
vetkezők: Héhl Fülöp 33, Schweitzer Henrik 45, 
Steinmetz -János 59, Haítmann Béla 30, Evinger 
Henrik 46, Hiermanisz Péter 55 és Einenmüller 

' Frigyes 54 éves asztalosok.
A vádirat szerint

lök

, a nevezettek drágábban
adtak a koporsót, mint a maximált ár. A bizo­
nyítási eljárás során a bíróság kihallgatta Krlz- 
mamts István zombori temetkezési vállalkozót, 
mint szakértőt, aki megállapította, hogy a vád­
lottak nem követtek el árdrágítást, mivel a te­
metést is ők végezték és így jogukban volt a 
megállapított áron felül még harminc százalék- 
K.aJ többet számolni.

A bíróság a vádlottakat felmentette.

meg
kosság figyelmét, . ,,, , arra, hogy csak' azoknak
ikiknlf7teknek adíák át a téli ruhaneműt
toh a^i7-ranCSn Ság kö'rPecsótjével ellá­
tott gyujtoiv van. A'kinél nincs gyüjtöív 
az csak szélhámos lehet, s azonnal át Si 
a dny a legelső rendőrőrazemnek.

Szombatig minden háziasszonynak elég

Hirdetéseket
a vasárnapi lapra csak péntek délig fogadunk 
rendes tarifával, azontúl érkezett hirdetéseket 
dupla tarifával fogadunk el. heteseket ■
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HAöZLBR ALAJOS
tánctanitó

Beiratkozások a zombori Zeneiskolába. Az
államilag engedélyezett zombori Zeneiskolába a 
beiratások szeptember 1-től 10-ig tartanak d. e. 
10—12-ig és d. u. 3—5 óráig. Előadó tanárok: 
Kiss János, Rusznyák Antal, Schütter Janka, 
Waleth Stefánia, Dr. Sebestyénnj^Schmidt Ba-

Beiratási

n
Ml

ézuttal is értesíti a nagyérdemű kö­
zönséget és kedves tanítványait, 
hogy a nemzeti gvász miatt elma­
radt tánctanitások folyó hóí

ha, Cuconics Jolán és Juhász Gyula, 
dij 5 pengő, havi tandíj 14 vagy " 
zenei játékosiskola dija 7 peágő. Az előadások I 
az összes tanszakokon szeptember 10-en kezdőd- I 
nek. Későbbi kezdés esetén isjaz egész havi tan- I

Igazgatóság. I

28 péntektSl kezdve
18 pengő. Aí „ szokott időkben (diakoknak es 

gyermekeknek délután 6 oratol 8 
óráig s felnőtteknek este 9 oratol 
11 óráig) a Vadászkürt szálloda 
nagytermében ismét pontosan meg 
lesznek tartva. Kérem _ a kedves 
tanítványaim és az 1. t. érdeklődők 
szives pontos megjelenését.

dij kötelező.
Uj missziósház nyílik Kiskunfélegyházán.

Az Isteni Ige Társasága vétel utján szerzett az- 
ban Kiskunfélegyházán uj missziósházat nyit, 
Budatétény és Kőszeg után a harmadikat. A. 
átalakítási munkálatok már nagyban folynak, 
úgyhogy az uj missziósház szeptemberre k .. 
misziósnövendékkel már meg is nyílik. A misz- 
sziósház elnevezését a rendi elöljáróság a jo 
vökre bízta, úgyhogy minden pengő adoma y 
egy szavazatnak számit. A missziosház alta_ 
jánlott elnevezéseken felül a közönség »s ajan - 
hat. Eddig összesen 11.135 szavazattal járulták 
hozzá az elnevezéshez. Az lesz az uj missziosház 

elnevezésre december 31-ig a leg
száma 
a ma-

OTl KÖRZETI ORVOSA:

közötti rész) orvosa dr. A Zombori Sport hírei. Pénteken e hó 28-án 
6 órai kezdettel edzést tartunk. Minden já-

Vasárnap a ZSE

Kossuth Lajos utca 
'Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
A harmadik körzet a Szeiencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.

VÁROSI ÜGYELETES ORVOS: „
Dr. Kuczi János. Csihas Benő utca 12, Tel. 9o.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR: _
Angval gyógyszertár. Jókai tér.

este
tékos köteles megjelenni. —- ,
Kulára látogat el ahol az ottani KFC csapatavai 
méri össze erejét. A ZSE vasárnapi győzelme 
után a melyet a MOVE ZTK felett aratott, Kulan 
a mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul
meg.

Átadták Kyaternik tábornoknak a Ma. 
gyar Érdemrend nagy keresztjét. Zágrábból
jelentük: Kvaternik horvát_ tábornagynak 
tegnap, születése napján ünnepélyes, kül­
sőségek' között nyújtotta át a Kormányzó • 
Ux által ajándékozott kitüntetés^ a Magyar 
Érdemren Nagykeresztjét vitéz Marosy 
magyar követ. Az ünnepélyes aktus során 
elhangzott beszédek a magyar hoíVat ba­
rátság jelentőségét méltatták-

Kitüntetett gazdasági cselédek. A föld­
művelésügyi minisztérium kitünteti azokat 
a gazdasági cselédekéi- akik 25 éven ke- 
resztül egy gazdánál dolgoztak és he .su- 
lettel végezték el a rájuk bízott munkát. 
Legutóbb Rápothy János bácsi eketehegyi ' 
és László György tompái, valamint la-lazs 
Illés szenttamási cselédeket tüntettek ki. 
Ezek fejenként 100—100 pengőt eS dicsé­
rő oklevelet kaptak.

Magyar hősök neve, amely
több szavazat esik. A szavazatok nagy 
mutatja azt az élénk érdeklődést, 
avar katolikus közönség az Isteni Ige Tarsasa 
ga harmadik magyar missziósházának mcgnyi a- 
sát kíséri. A szavazás lebonyolításának tec

Világposta szerkesztosege intézi Ko

Augusztus 26.
1914. Az egykori besztercei 63. közös, gva-
ÄrnÄt2r.äna

Ez alkalommal Triff János törzsőrmester a sze­
mélyes bátorság és erélyes vezetés kimagasló 
példáját nyújtotta. Triff, aki egv félszázadot ve­
zetett rohamra, az elsők között hatolt az erdő­
be. ahol szuronvharccal verte ki a tuleros oro­
szokat és 25 foglyot ejtett. Félszázadaval ezután 
nfemcsak fedezte a II. zászlóalj iobbszárnvat. ha­
nem az egész raivonal további előretörését is 
lehetővé tette. Ezért, valamint két hettel később 
végrehajtott ugyancsak vitéz fegyvertényéért az 

vitézségi éremmel jutalmazták.

kai részét a
szegen.

KULAI HÍREK. Kovács Dezső textilke­
reskedő a közellátási miniszter nagy keres 
kedővé jelölte ki. — Az ipartestük! érte­
sítése szerint a tanoncvizsgák péntekén 
kezdődnek és osaik októberig tartanaik. — 
Árvái Jenő bécsker esz túra munk«s kezet 
a cséplőgép szíja és összeroncsolta.

Kinevezték a vidéki SzinigazgatókaY.
A hivatalos lap legújabb szárny közli az 
uj vidéki szinigazgatókat. Zomibort, Sz - 
badkát, Újvidéket és Zentat Községi Géza 
társulata kapta. -

arany

ZOMBOR VALAMENNYI IPARÜZEME HÁ­
ROMPERCES ÜZEMI SZÜNETTEL RÓJA LE KE­
GYELETÉT A KORMÁNYZÓHELYETTES UR 
TEMETÉSE NAPJÁN. A Baross szövetségben 
tömörült zombori gyárak és iparüzemek tulajdo­
nosai úgy határoztak, hogy csütörtökön délelőtt 
10 órakor három percre leállítják üzemeik gé­
peit, és á munkásság háromperces hallgatással 
rój ja le kegyeletét a nemzet nagy hősi halottja 
iránt.

VasárnaP nemzetvédelmi ejlöadas lesz 
Zentán. Zentárói jelentik: Vitéz Bartay Já­
nos vezérőrnagy, Bács-Bodrog varmegye 
vitézi székkapitánya vasárnap nemzet vé­
delmi előadást tart Zentán. Az_eloadas dél 
után három órakor kezdődik jo idő eseten

idő eseten az

zöld utalványra férfi, női, evér­
és fekete típus cipók| mek barna

és munkásbakancsok kaphatók 
WALIENT cipőüzemben, Zombor, Zrinvi u. 1 • 
Mútalpu cipő mérték után utalvány nélkül 
rendelhető és kapható ugyanott. _

MINISZTERTANÁCS. A MTI jelenti, 
hogy a kormány tagjai tegnap délután meg j 
tartották a rendes heti minisztertanácsot 
Kállay Miklós miniszterelnök elnöklete 
alatt.'Elsőnek Radocsay dr. igazságügy mi­
niszter számolt b® kassai útjáról, a Kor­
mányzóhelyettes ur • földi maradványait 
szállító vonat fogadásáról, majd folyó kor­
mányzati ügyeket tárgyalt a mhtisztert^- 
nács, amely az esti órákban ért véget.

Waleth Stefánia oki. zenetanárnő, képezdei 
tanár, zenetanitását lakásán Rákóczi ut 25 alatt, 
szeptemberben újra megkezdi.

A vármegye orosz emigránsainak rész­
véte. Vitéz Horthy István Kormányzóhe­
lyettes hősi halála alkalmából. Zombor vá 
ros és [a vármegye . orosz emigránsainak 
nevében Gentrihsen A1 ékszíjé mérnök, 
Szkrilov Alekszije mérnök éls Treteski Alek 
szán der részvétüket fejezték ki Deák Leo 
dr.'főispánnak, Cserfa Péter dr. polgármes 
temek és Müller János dr-nak, a Vöröske­
reszt szervezet helyi elnökének.

a Royal udvarban, rossz , x
Eugen színházban. Az előadáson resztvesz­
nek az összes vitézjelöltek, tűzharcosok, 
nemzetvédejmi keresztesek, rokkantak, r 
vizjós liga tagjai és a Turáni Vadaszok. 

MOVE ZTK hírei. Csütörtökön este fel 9 
tagértekezlet az egyesület helyiségeben, 

fél 9 órai kezdettel pedig va-

Erkölcstelem merényiéit Tiszaistvámíal- 
ván. A csendőrség letartóztatta Gerschneer 
Ferencet és két társát, akik Tiszarstyan- 
falván egy fiatalkorú leány ellen erkölcs­
telen merényletet követtek el a temetőben. 
A három merénylő ellen elrendelték a vizs 
gálatj fogságot.

órakor
szomdbaton este -- . „rhnn
lasztmányi ülést tartanak. — Szeptemberbe^
sakkversenyt rendez a sakk-szakosztaly. - A

csütörtöki edzest pemekengyásznap miatt a 
.délután tartják meg.

Az egész Délvidéken folyik a ktmder- 
váeás A Délvidéken már napok óta loiyiK 
a kender vágás. Az idén a kender minősé­
gileg jóval a tavalyi alatt marad.

Bácskossuthíalván. AzMűsoros e®t

SSSss
ló szavalt, majd Herczeg: Két ember a ba­
nyában cimü egyfelvonasosat mutatta be 
Dévay László és ifj. Czorja holtam Búzás 
János magyar nótákat énekelt Bordás La­
jos zongorakisérete mellett. A »Vonósné­
gyes» cimü vidám cgyfelvonasosban Tóth
Mariska, Küss Tériké, Pokorny Valika, M>1 
náx Sándor, VöneM Ferenc, Varjas Lajos, 
Boza Lajos és Novoth Antal .S!Z'e^PeS 
Köpeczy-Boócz: A laikus CW ^játékát 
Lebovits Katóka, Facsar Sándor, Solya Ba­
lint és Dévay Sándor adtak elő. A nagy 
sikerű műsort Csórja Zoltán szavalata zár­
ta be.

Nyilttér
szerkesztőségiem
ü felelősségei

sem
nem

Sokgyermeke8 anyák kitüntetése é)ver 
bászon. Kurz János jegyző a következő 
óverbászi sokgyermekes anyáknak nyúj­
totta át a pénzjutalmat: Pisák S-Andorne 
(9 gyermek), Zsigrai Mihályné (8), Raszto- 
vác Gyorgyné, /BaUa Jánosmé, Vass Káli 
máimé 7—7 gyermek. Kitüntetésben része 
sültek: Balíangó Andrásné, Patsv Jájios- 
né, Németh Jánosné, Kormányos Antamé 
és Kőműves Balántné.

Titkos szappangyár működött Szentta­
máson. Az uj.yerbászi csendőrség alapos 
gyanuokok alapján feltartóztatta Blata cég 
egy vidékre küldött kocsiját, melyen npat 
egy 820 kiló házilag főzött szappant tatait. 
Megállapítást nyert, hogy a szappant egy 
Linics Száva nevezetű szenttamási eg.Yen 
állá tóttá elő. A csendőrség a talált szap­
pant lefoglalta, mig az előállító és a Blata

nindiifin*^

Felhívás a Baross tagokhoz.
Felkérjük itteni szervezetünk összes keres­

kedő és iparos tagjait, hogy f. hó 27-én, csu őr-
tökön a hősi halált halt kormanyzohelyettes
urunk temetése napján a fájdalmas gyász jel

illetve műhelyüket egész napon atAgyanütőtte ídeségét, azután ielakasz 
tolta magát. L.. Kovács József 33 eves 
földműves szóváltás közben kapaval 
agyonütötte feleségét, aki azonnal . meg­
halt Utána lakása ajtajára felakasztotta 
magát. Mire tettét fölfedeztek, meghalt.

Kettős kivégzés Ungvároti. Ungvőrról 
jelentik: Az ungvári fegyház udvarán szer 
dán délelőtt hajtották végre a halálos íté­
letet Ecsedi László és Rácz Imre nagyvá­
radi munkások felett, akik megöltek es ki­
rabolták Hottya Gusztáv nagyváradi hen- 
tesmestert, holttestét pedig a kútba dob

üzletüket 
zárva tartsák. Elnökség,«LM** -'V

—«««0O0»»»—

BAROSS TESTVÉREKI _
Nemzeti önérzetünk, emberi érzésünk e- 

becsületünk egyaránt megköveteli min e
tagtól, hogy gondoskodjon harcoló katoná_ 

inkról. Olvassuk el gondosan_ahonvéd g 
ruhagyüjtő akciójának felhívását. Mi 
essen tegye meg kötelességét, adjon téli hol

ross
/

mit a magyar katonának. Elnökség.

tá!Leóg ellen az eljárás
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1 i„,; #i.,

1§y e,nek ®s dolgoznak 
«*■***%í2*íori tűzoltók

Äb.“v\Si”!at' ív‘m™nhSUm,kr SÍ" “Z -\t»,^"6*"^,' Hf«"-

S^üssii 'iHii Eiiiii
aa:«« ä*ääSS

ä«ä£: äsS^ÄtlpvriTKtola rbls pa,“C5' c”k
kell lennie minden tűzoltónak. A szerkSnh 
es a többi tűzrendészet! felszerelésen boszorka-
j;:alzr^el és egyben ^^tcs gyorsa.s -«■“***4z x*t%£ ft™
art a sezrgyakorlat. A lefújás után a legények 

ismét ragyogntisztára pucolják a .felszereléseket
lő Z? tÜ^készültségbe helyezik. A ,Se,S 

' mindent a legnagyobb gondossággal'át- 
-z-gal, de bizony nincs itt sémi hiba.

}v

t

után a mühe»

■r

fZLTnn'eU8
áru

M É B L JÓZSEF
_ ! hentegmesterfki

a hús
hentes­

való.

:pZag nagyobb városainak prefekSah Zm étin- 1 ■ M^! 6 ,órakor ébresztő.
'■ e[ a változások főleg a vidéki tartnmá 2 I . ^fost körülbelül fél 7 felé
Ín mÖ^tkeiitek be' lAz intézkedésnek szokat- | áltálé ^ m°saks2ik' borotválkozik, egyszóval 
menZeW fDére T tulajdonítható messzi I nyfÍTJ hSZtáIkodás ^lyik, Hét órára vaLmÍnv 
rí) Í,J ” oség' csuPfn a szokásos őrségváltás 1 ivEh-,8v "ragyoS a tisztaságtól, mintha skatu- 
l n lZSZ\TelY 6Z ísetben, természetesen te I SZ Z” V°lna e15' Eztán visszavonulnak a“ 

. • häbrus «K <»bb jellegű. | 5k éTemeJ886'™?' W# «*. kll.k,“
M„i„«b6, jelenük, I « ÄSÄÄS ^ ““

ese?.bh“kt8 S°ki3£,h",,0Äl“' di" I “»■ A •»'-««-«£» E Ul'

»te SS ?' h”J8i!a! =«? két kii„g„„“:r" ““ !°8oia. Még negyobb volt
,n az oromé es meglep,etése, amikor 

tejének felbontásakor 
amelyről egy ékszerész 
-00;QC0 frank értékű

bán,
mos szá

Heggel! gyakorlaton
jár az idő: a le-

sgy-

gyorsan törté
Elhangzik^a p,,,„«ktméa"‘=1^*160

”rJ*3ET£ * « ké,elmei de”
-rjesztese, de panasz nincs, kérelme is csak

Megkezdődik
azon-

a hal bel­
égy drágakő hullott ki, 

megállapította, hogy 
brilliáns.

0 népi munka
NimfsS™ eiakiúi “bt*1 w*»» I S“t úinzs?"™ • «Ki 
fiaién ÄlSfc^' S* j ££“ ÄÄ2NVietkalm-aSKk az ?'hlj'kéS2itésre. Miután íkülözheXik^a0 ^ m17)kakat' amelyek nem nél- 
N^etorszagban a szőlőm,ágból való ólai- fi szerelési♦ a,1”a8yobb mühelyek speciális fel»

»tesävé“:es?,«.acgo,

sfca-ÄÄÄtisiZHrv“6--
r.ibaar',,“!1,,iebfl “'F t<Sai,«mPk Ultra) - "“»» 4». Az előbb mégleŰeYfeLm’é'íd '™,ák m* legújabb fei ™“l'6k egy «J m«, „Ser«.
hetVl t nt dohanyn-agbó! is olaj nyer, "allal tezukben építik az uj falat mások sa- 
hefőé,pedig a dohány nagja jelentékeny , ra‘ csln ^k, hordják a téglát. Xz asztalos 
r|ír5'yfr°laÍat tartalmaz, mely étolaj mubelybenjkét enyveskötényü legény dolgozik 
-M- . kiva'oan alkalma.;. A német mező- i^^enyen: Giziden ajtót, ablakot kijavítanak Né
iJ g„fnáTye!°Ség, Jm0st elhatározta, boJ ® :rég‘4.et ujakkal Pótolják. Az előadóter- 
a- FttúT !i! U - n megkezdj kísérleteit és ^iekben, ahol az elméleti oktatás folyik, hosszú 
r-^nor^nvfamú] olajat állít elő. I a!faIokat' Fadokat és táblát csináltak Az egyik 
rr' -;-J_OOa—40.00Q hektáron indulnak I Íj! obat ”10St alakították át, megnagyobbítot-
;." k ,:i7. olam;artás céljára alkalmas dohány I jj’s a tobjbi hálószobákkal egybekötötték. Ez 

. ::J u termelesevel, mely előreláthatólag I ' nagy futoanyagmegtakaritást jelent,
,gen jelentékeny mennyi«égü. olajat ered- 
rneriyéz. (MNK)

csak majd egy ajtón történik a ki-be lárkafás
íiS 1 1 Z:^8éín alig Pár -PPa'eítSké8:
év alatt. ÄSC “ 

Íáz^bf faIakat' Mik0r belépünk, feszes ,.vi-
Van kür3 maFat 3 mag3S kétlábu létrán. 
Van külön autoszerelőmühely is. Itt js négv

^ mber dolgozik. Egy teherautó motorját kellet
kikooTak'a caTab°kra; mert elég nagy baja van; 
kikoptak a csapagyak, valamennyit újra kell ön-
tem es illeszteni. Két nap alatt elkészül, 
m kell vele, mert Siet-.

a teherautók reggeltől est>p munkában vannak. A lakatosmühJyben vS 
harsognak a reszelők, most itt is az építkezések- 
hez dolgoznak: zárakat, kilincseket hoznak :eDQ- 
be e$ újra vasaljak az ablakokat és az ajtókat 
A műhely egyik sarkában dolgozik a kovác- 
eppen kerékabroncsot melegitr most hozták áta íátoti A0’ " ki,aVÍt0d Sikereket: ráhíák 
a rafot! A műhely másik sarkaban két szerelő 
autogenhegesztovel forrasztja egyik autóváz tö­
rött részét. Itt van az akumolátortöltő állomás is
Hét-nyolc autó áramgyüjtőtelepét is megtöltik 

Atmegyunk a szabómühelybe. Tiszta 
kis helyiség, van benne egy varrógép egy varró
Tomlletrlll kÍS ,SZabóasztal- egy munkás 
.kompiéit felszerelése. Mellette van a cipója-
vitó műhely. Itt is egy ember, dolgozik «eréayea 
Van munkája bőven.

1

mert

Csodálattal tölt el minden.A virágszirmok színeinek titka a vi-■
tévlslM F- sä“--»m»

a^pfesíekanyagra vezethetők vissza Uy I szukséges anyagól? Jónák fő- munka Délmán Ä I f2 ^ 5

WÄ‘?sfe,1| léi. ?sa d,
^1 az anihozyan' 'vörös e^tünüeSSí I A helyzet ugy kívánja, hogy a legmesszebb- rTze^a reheSutó?3^^^ Va,L A tÜZoltók e^
'rrev seit anyagoknál ibolyBvé I .v^8 takf födjünk, élik a házi műbe- íe'n is teljest szózatot na“11^ ?VégZéíé’
‘5 sejteknél pedig kék,szintivé válik*az ant I á ne™csak hogy nagy anyagmegtakaritást állandó készültségben van eg»y pat lovunk 

hozván. Fehér szirmnv „ X- vallk az ant- ■ jelentenek, hanem az elvégzendő munkák es u »eszuhsagben van, mert nemcsak a tűz-»™ tanaim” 1esTáa„vadM" “pS^"3.! | . ".P^bben jSÄÄ .'"Tv í” *
is
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»D ff T V ID EK«■PUBP
, . 19 Niik'inci (rumai járás), 13. Maradik 

- Isten segítségével eddig megvalósíthat- 1 ras), i.k u ^jkovoi (rumai járás), 15.

,„m miiin,. Sm Lm»-., «»««»'»£ Ä «■ *«“"*.<«"» 'vőben könnyebb lesz a munkám, egyre^ 1 .. . * yj Op-ato.vac (Vulkovan laras), ■
vannak, akik megértenek - eddigi munkám Ifrasp 1 jál,4s), 19. Grufas-
eredménye folytán — és ezek v313™61^6^ va. I nop0lje, 20. Benedek (bj elő vári járás) eS . 
lémálltak. Talán hamarosan az a 8Y | P Gradac (virovitioai járás).

'“rÄÄs sm , hMVit
kiöl,ve, jólle,szerelt és |6Keíy.ta«*t ,,zol; «**•»*• -g»»^

m.jd megszervezni -»««StfíÜ»

nemcsak reméljük. j j * ok*?endezésével iwektofc ”>eeaka-
dSni A- «• olv»Sista;to*msäg tor 

jedését.

8.

dás rend minden felé: a g hatnak'talmi felszerelések megnyugtatóan: hatlak.
den felszerelésből, amire az 
dások alkalmából szükség lenne- 
pótfelszereléssel is , rendelkezik a tűzoltóság

ázvédejmi- és legol- 
min-

bőven, sőt

KiA körülbelül kétórás szemleutunk végét­
ért: ismét benn vagyunk a főfelügyelő iroda]a; 

■ ban. Cigarettafüst mellett Jónak Ernő mg 
annyit mond jelentősen, hogy nagy terve, van- 
naí a Tövöben, de hiába faggatjuk, egyelőre 

akar nyilatkozni.

lóságot 
pezni . . .

Mi hisszük is, (-)

nem

tannyelvű iskolák felállításét j
horvátországi magyarok «£>§*&. t hew« **

A hcvM,,^ Mm- Kávéié SS'.*Ä

Äi Ami iskola okWás brztos.ti.- ”Sltl”S«L.él ,ir= is vigyázmmk kel- m„ elért S nem ho-v
f ‘SSrSéSlSlSsügyi lat, hogy Olyan fJSÄ’»W, de

SSÚWW4 Erről tesz bizonyságot a Al'U^, ^ Jndcn forgalomtól messze | wW „n,»nyelvűkor, ” =WVr
MMKK vezetőcégének a helyi csoport k , ... « községekbe egyelőre a kisszámú szélnek. Ma mar ezek .87 ól vasnaky intézettalábbi körlevele, amely a ko- íehe^ ^ küldhe_ szólvdn kifogástalanul rruak es olvaSu

\etkezpket t q helyi osoportak veze- tunk kn helyicsoportok részere ^ tanfolyamra kezdetben 38
tőivel, lijogy a közoktatásügy, numszten- kje Mag Közművelő- ££5*^iratkozott be, de e*ek ko
ómban csak annyi magyay tagozat ^ Köz.össég magyar tagozatú iskolát. zül^rköSzés miatt néhányan később ki­
lát kérvényezhettünk, ahány magy ru Véliki Piszamcá (bjelovaii járás), • • a tanító hetenként kétszer két
dó tanítóról tudomást szereztünk. Tekintet j ^ ve * > _ 3 yirovitrca 4. maraUk. A Mi" ° auW clsösoj-

i lirVSÄ ™”i" iSÄSsr^SS^ S VS* -*• ß“'ai”t’lcim6szetra,rot'sot szm"tho^es. ' Miirovica, n. Beslt. frv. W*™.- >"

LÍVIÁÉRT TETTEM

zá-

Magyar 
kérik a

V

v

tant- is.

be átkiáltottsisakotmajd leemelte a 
C.lapham rendőrtieztnek.

fFolvtatiukl

rosba,
' (34)

Apróhirdetésekőrnek,szabad reá lőni azgában. Hiszen nem 
hiába fenyegeti vele.

Upper-bayn aA komphajón került át az 
richmondi területre, ahonnan csak ködökön at 
és nagy messzeségből világítottak feleje a tá­
voli New York-Cily hatalmas E ^u smert 
newbrightoni kocsmákban nem is kellett smert 
S«- Eiv„kozni«a ézmto-rereue.

0 h" Almafákat látott és ezek ágán kat

?äsvH5
e‘Se nem bukkant eTlrdeklődni kezdett a ne-

Ve la^S? —4éS nélM1 m°íbe egy hamis nevet és hamis lakcímet, majd ke­
resgetni kezdett a zsebében az igazolás _

Az őr egyre közelebb lépett hozzá bar úgy 
vette ki a savaiból, mintha nagyon becsrpett
Tolna a fiú. igy hát nem kellett tjUm a 
szökésétől. Bajt még nem.Í^Tami nagy vészé-rs “s
nem ”aV™ !””kbándli“eair“ól'“éí arról, hogySSto-ÜSS • “*«
Az öreg Dunny úgyis torkig

v tétován bámult végig a

b ouTva rd' von a iá r ól” Ettor megvillant a szeme.

Észrevette a Silver Lake, az Ezüst To, sely­
mes csillogását a Victory boulevard előtt,

A következő pillanatban már a legnagyobb 
ugrásokkal kezdte meg az útját a hatalmas 
felé. Tudta, hogy a tavon motorosok kaphatok 
és hogy neki egy-kettőre el lehet tűnnie máj 
a Silver-Lake vizein az őr elöl! TRekedt kiáltás 
hallott maga mögött. Mintha lövéssel fenyege­
tett volna valaki, de az altiszt csak nevetett ma-

Béla ucc, 1 "tomBtoWgaW*»
Érdeklődni Naevtemolom utca iu^aiu_után hátra mert tekinteni es 

senki sem kö-Hosszabb futás
TtÍTléTteJe volt a legszebb virágokkal tar- I ■ ííITTAD . 4 év3S ufia^5 “vés1
ka szőnyeo húzott előtte a közeli to fele. Eibe I HLJ | VU 1 keresek U 15 v

kfcsit, aztán jól kilépett megint - most | Kész keletű tnvT d»-
állandó raktáron. Háló 1 v seierf , lkoztatásra.. szobák. Komb. szobák, ne*. ZombpI,

MIT TALÁLTAK AZ EZÜST TÓBAN? ^ufbutornk kidol- | Amád ucca 2. & ^ 

Már a Clove Roadot is láthatta elvonuló eozását^lemiiabb w- 
autóival és gyakorlatra menetelő fehersapka I SqvAny ANDRÁS, 
tengerészeivel, amikor végre megnyugodott. I butorasztalos. Zombor.

ÉEE=E=r=i ===
egyszerre harsogás, kiabálás, füttyoge es 1 Mészárosberendezés
rénajelzés fordította vissza a migyelmet a wee - I .g szerszám eladó Rer

„e».h,8H,o„, «. x«.k ,e,é jSjTSA
Csak most vette észre, hogy. a Srlver Lake 

egy részét elkerítették. Nagyon kis reszt, a 
igaz de olyan módon, hogy az altiszt egy
mindent megértett belőle. Szivattyuk es emeJok
működtek a fák között, nagy nepcsodu e íigyel 
te a munkát és Jack Halley megpillantott vegre 
néhány kék egyenruhát is. .

Amikor a motoros megállóit az elkentet 
partvonala mellett, felfűzte a csillagot a 

mellére és azonnal a rendőrök köze sietett. Je- 
tisztviselő előtt és felajánlotta szol­

gait egy 
már túl volt a veszélyen.
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érmelegitők,
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11V_ kötését hozott 
anyagból diitalanul val 

Cím a kiado- 
a-gr.lalom.

bán.
a„rsÄpfhs|

alatt diákok telies el­
látásra felvétetnek.1 9-2254:f

Az ország egvik leg ____
nagyobb biztosító in- I Kls diáklánvt vaev

nyelvtudással. Cím _a
Beltéren magasfek- 

vésü. narkettas fürdő­
szobás ..modern .ház
szén gyümölcsössel.
13 hold nrima szántó
-eÄS.

dr. Veszelovszkv
Í?„yíd irodíBb« .4;

kiadóban.
Kifutófiut. vagv le- 

inastí) fizetésselánvt. - .
felveszek. Szuier Imre 

könvvkereskedese. 
Zombor. a-2257-i

!rész
van vele.

lentkezett arétsé- san
Jack Halley

Egv 2Vs holdas szőlő 
lábon eladó.

tástgálatait.
. — Nem hisszük, hogy szükség lenne maga­

ra Hallév! Valami üvegkoporsót látták a tó­
ban ezen a részen és azt kell kiemelnünk, ha 

csak menjen közelebb, hatba maga to 
kócos, magas ember a

termés 
Bővebbet Köröm Test­
vérek. Zombor. Deák 
Ferenc krt. 26. a--258 Korpát

lehet. De
vezetőnk, abban a'gumiruhában. Ne iéljen nem 
őrült, csak valami rögeszméje van a találnia

sutiig!
Kis teifölözo gébet rak 
tárról azonnal szállít 
hat: Szeles Sándor 
Zombor, Trefort utca 2 

Vadászkürt szájloda 
közelében.

Zomborban nagylel­
kű öreg ház, Antal u. 
20 alatt sürgősen el­
adó; vaov Péstkörnve- 
ki ingatlannal elcseré­
lendő. Bővebbet: Jpri- 
sisics . Antalnál. Uivi- 
dék. Ától, »tc,J032

nyáról.
Bert Bindon éppen a fejére erősítette a nagy 

üvegsisakot, amely a kiegészítő része volt az o 
búvárruhájának. Nehézkés léptekkel húzta a Iá­
ban a földön a csónakok felé. Beült egy moto-

erkesztésért felel: Mubt János.
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József körforgógépén. Zombor.L Nyom atott Bosnyák
A szA kiadásért felet: Illés Sándor. —
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